

# Г Е У Л А

ג א ו ל ה

## Еженедельник *эри* Мошиаха

Канун субботы Эмор (30.4.99)

ד"ר אייר ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

124



## Голос Мошиаха

### Так и при нынешней Геуле

В учении хасидизма вообще, и в святых беседах Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, объясняется, какая разница между Геуллой Египта и истинной и полной Геуллой: раскрытие Б-жественного при Геуле в Египте произошло "сверху вниз". Светы огромной силы спустились, чтобы избавить еврейский народ. Но остались все же слишком высокими, не способными влиться в "природу" и изнутри изменить ее.

Суть истинной и полной Геулы заключается в соединении "верха" и "низа" так, чтобы чудесное могло облечься в природу. Светы возвышенного "мира Тогу" - в сосудах исправленного мира "Тикун". Это станет возможным, так как мир уже подготовлен и способен принять в себя то, что "над природой".

При истинной и полной Геуле мы увидим великие чудеса. Но не в них то новое, что она принесет. То, что превышает естественное, сопровождало народ Израиля с момента его рождения. В наше время новое в Геуле как раз то, что теперь "природа" способна воспринять чудо, принять то, что выше нее, и соединиться с этой новой действительностью подобно душе в теле.

В Египте голос Моше распространялся на расстояние почти 160 километров, это было чудесное явление, вне всякой связи с природой. Так было и когда евреи стояли у горы Синай, и "голос Моше говорил, а Б-г отвечал ему". Без усилителя, без пере-

датчика, без каких-либо технических средств он говорил, обращаясь к миллионам евреев. Но еще важное - когда "голос Моше" распространяется с помощью техники, с помощью сил природы.

### Это - время Геулы

Теперь - время распространять "голос Моше", весть о Геуле Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха, последние указания к раскрытию, которое произойдет непосредственно сейчас. Для того Всевышний создал в своем мире особые силы для передачи сообщений на огромные расстояния, даже во всем существующем пространстве, - радиоволны, и электронные средства коммуникации.

На просторах Святой земли уже есть, слава Б-гу, несколько радиостанций, передающих голос и слова Ребе: "Зман гаГеула" - на частоте 93.4 F.M. ^ в центре страны, "Кол мевасер" - на частоте 102.7, в районе Хайфы, "Кол гаГеула" - на частоте 92.3, в районе Кирят-Гата и "Шува Израэль", передачи для женщин, - на частоте 107.1, в районе Иерусалима.

Чтобы продолжить передачи голоса Мошиаха - "великим не прекращающимся голосом", необходимо ваше участие: слушать передачи, внутренне вживаясь в них, сообщать о радиостанции окружающим, как можно больше помогать денежными пожертвованиями и стараться, чтобы это делали и другие. Сейчас особое время - **время Геулы**.

Один из "технических" вопросов, связанных с исходом из Египта, - как Моше рабейну передал указания Всевышнего сынам Израиля, ведь они были рассеяны по всей земле Гошен.

В основном это касается этапа, когда должны были принять последние указания перед выходом из Египта, и **в надлежащее время**. Было невозможно, как обычно, разослать посланцев, тем более, что речь шла о миллионах жителей огромной земли Гошен.

Ответ - в Иерусалимском Талмуде и в мидрашах это действительно произошло чудесным образом. Наши Мудрецы объясняют: От Рамсеса до Сукота - сто двадцать парс. Парсу проходят за время, необходимое, чтобы пройти четыре мили. **И разносился голос Моше по всей стране египетской на расстояние сорока дней пути**.

Голос Моше рабейну слышали "в прямом эфире" во всем Египте. И все сыны Израиля, у себя дома или даже выйдя за покупками, могли услышать последние указания и распоряжения, - и в надлежащее время.

**Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!**

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

# из Торы Мошиаха

В четвертой главе “Пиркей авот” - тема отношения к другим людям. Важно не только то, насколько человек работает над собой, но и как он относится к окружающим.

**Кого считать мудрецом?... Кого считать сильным человеком?... Кого можно посчитать богатым?... Кто уважаемый человек?...**

Три свойства, перечисленные первыми, - мудрость, сила и богатство - свойства самого человека (того, кто оказывает влияние окружающим). Четвертое, почет, не зависит от самого человека, это - отношение окружающих (принимающих влияние) к нему.

**Сама заповедь - вознаграждение за исполнение ее**

Сказано там же: “Одна заповедь влечет за собой другую... Сама заповедь - вознаграждение за ее исполнение”. Ощущение, что заповеди дороги, удовольствие, испытываемое при их исполнении, могут быть на двух уровнях:

- 1) “Близость Б-га - благо”: человек ощущает, что сами заповеди - нечто великое, и они ему дороги.
- 2) “Близость Б-га - благо мне”: в этом случае сам человек получает удовольствие от исполнения заповедей, он чувствует, какую пользу получает от них его б-жественная душа.

Приведенные из Мишны слова относятся к этим двум уровням:

1. Одна заповедь влечет за собой другую.
2. Сама заповедь - вознаграждение за ее исполнение.

Почему заповедь дорога человеку? Это - в ней самой. “Одна заповедь влечет за собой другую”. Основное значение слова *мицва*, “заповедь”, - веление (*цивуй*). Но есть и другое, внутреннее значение: *цавта*, вместе. Когда человек исполняет заповедь Торы, это соединяет его с Всевыш-

## Любовь к евреям

ним, - он “вместе”.

Однако слова Мишны обращены ко всем людям, и к тем также, кто еще не достиг такой ступени, чтобы ощущать истинное благо, близость к Б-гу. само по себе. Есть люди, только начинающие свой путь. Их внимание еще привлечено скорее тем, что приближение к Б-гу для них хорошо, что для них это - благо в жизни. Они думают о пользе, которую дает исполнение заповедей.

Для них Мишна говорит: “Сама заповедь - вознаграждение за ее исполнение”. Исполнение заповеди ставит человека на ноги и в духовном отношении, что также является заповедью. Человек настолько приближается к Всевышнему, что сам начинает ощущать удивительную приятность заповеди.

**Будь низким духом перед каждым**

Двумя путями можно достичь того, чтобы не чувствовать себя выше другого, кем бы он ни был. Следует вдумываться в то, что твое совершенство исходит от другого. Даже если ты в чем-то и выше, все евреи - единое тело. Каждая часть тела дополняет другие его части. Без этого тело не может быть цельным. Нога довершает совершенство головы: только с ее помощью голова достигает желаемого места. Размышление об этом освобождает человека от ощущения, что он выше других.

Можно достичь этого и другим путем: размышлять о том, на какой низкой ступени находишься ты сам. В прошлом ты грешил или не исполнял заповеди. Потому ты, собственно, ниже других, ниже и тех, кто совершает грехи. Возможно, что у тебя не настолько сильное влечение ко злу, ты мог с этим справиться. Даже если ты оступился в чем-то малом, это хуже, чем грех, совершенный тем, у кого влечение к дурному сильное, кому гораздо труднее его преодолеть. Размышление об этом приводит к тому, что человек ощущает, что он меньше всех.

Того, кто пойдет по первому пу-

ти, это не приведет к печальным мыслям. Он станет сознавать, что нуждается в другом человеке. Но, пойдя по второму пути, он может впасть в грусть и горькое ощущение. И, так как еврей должен служить Всевышнему с радостью, более желательно избирать первый путь.

А тем более, что мы живем во время Геулы, когда радость двойка: сама Геула - радость, и радость ускоряет ее полное раскрытие. Да удостоимся мы немедленного наступления истинной и полной Геулы: “Короля в красоте его узрят глаза наши”.

(Из беседы Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, сборник “Ликутей сихот”).

### Начало и конец субботы

#### Суббота главы Эмор

	Зажигание свечей	Конец субботы
Иерусалим	18.43	19.58
Хайфа	18.50	20.01
Тель-Авив	18.51	20.00
Москва	19.17	21.15
Нью-Йорк	18.33	19.35

#### Издание

**Общества действия во имя истинной и полной Геулы**

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ׀ в транскрипции заменяет еврейскую букву ׀

- תוכן ה"גאולה":
1. מאמר מערכת: קולו של משיח
  2. מתורתו של משיח: אהבת ישראל
  3. נפלאות עכשיו: דירה עצה מכופלת
  4. אור החיים: הבחירה הנכונה
  5. אגרות קודש של מלך המשיח
  6. חדשות טובות

# чудеса сегодня

## Совет, как найти квартиру

В прошлом году в мошаве Зихрон-Яков состоялся фарбренген в честь 10 швата. На фарбренгене посланец Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, рав Йосеф-Ицхак Фрайман, говорил о том, о том, что Ребе жив и сущ. Это можно явно видеть на каждом шагу. Он рассказал о поразительных ответах, которые люди получают через Игрот кодеш.

Когда закончился фарбренген, к нему подошла местная пара, совсем недавно приблизившаяся к еврейству. Они сказали, что после того, что услышали, они тоже хотят написать письмо.

“Мы давно уже на распутье. Все, связанное с жизнью здесь, вызывает у нас сомнения. Мы хотим переехать в Иерусалим и давно ищем квартиру, но ничего не получается. Теперь мы хотим получить благословение Ребе через Игрот кодеш”.

Рав Фрайман сел и вместе с ними написал просьбу. Затем, произнеся “Иехи Адонейну, Морейну веРабейну, Мелех гаМошиах, леолам ваэд”, они вложили письмо в один из томов Игрот кодеш.

В ответ шла речь о празднике Песах, о том, что маца - “пища веры”.

Все сообща пытались найти хо-

тя бы какой-нибудь намек на счет квартиры или переезда на другое место, но ничего такого не увидели.

Рав Фрайман объяснил им, что иногда ответ оказывается в самом происходящем. Вдруг необъяснимым образом, все улаживается.

Он не особенно сумел их убедить, они ожидали ясного ответа, что значит “пища веры”?

Прошло месяца два после того фарбренгена. Местный Дом Хабада начал раздавать друзьям Хабада мацу “шмура” для пасхального седера.

Раздавая мацу по указанию Ребе, Короля Мошиаха, рав Фрайман ходил из дома в дом, и так попал к семье А. Он дал мацу и объяснил все необходимое о предстоящем празднике.

“На другой день утром г-жа А. позвонила и попросила еще мацы, чтобы для каждого в доме был хотя бы “казайт”, - рассказывает рав Фрайман.

“Я ответил положительно, и она рассказала еще. В ту ночь ей приснился Ребе, Король Мошиах, *шило*, и сказал: Знайте, что рав Фрайман неспроста дал вам мацу. Он сделал это по моему поручению. Вы ищите квартиру в Иерусалиме. Сегодня вы найдете квартиру, и не беспо-

койтесь, это такая квартира, какая вам нужна”

Женщина рассказала, как от волнения, она тут же разбудила мужа и рассказала про свой сон.

Кстати, все так сложилось, что было удобно заказать еще мацы. Рав Фрайман сказал, что она конечно придет завтра в Дом Хабада на занятия, и заодно сможет получить мацу.

Он продолжил рассказ: “Придя вечером, она была чрезвычайно взволнована: события разворачивались удивительным образом.

То, что произошло, невероятно, - рассказывала она. В то утро муж поехал в Иерусалим. Вскоре после того, как он приехал, ему показали квартиру, которая ему очень понравилась, и он уже успел заключить с хозяином квартиры договор\*.

Когда муж позвонил, чтобы сообщить мне эту замечательную новость, я сказала: “Ты помнишь, что нам ответил Ребе, *шило*, Король Мошиах, два месяца тому назад? В ответе было сказано, что маца называется “пищей веры”. А сегодня ночью он сказал совершенно точно, что именно в этот день, сегодня, мы найдем в Иерусалиме квартиру. А мы искали столько времени совершенно безрезультатно”.

## Из писем

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

### Смотря какие свойства души

На Ваш вопрос - много ли требовать от такого-то в области заповедей, или поостеречься, чтобы он не испугался, - а тем более, чем речь не идет о кашерности пищи или о чем-то выше, чем простая кашерность.

Ясно, что невозможно в этом устанавливать правила, так как это зависит от свойств души того, о ком Вы спрашиваете.

(Игрот кодеш Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, из письма 5424).

### В разгаре подсчета дней омера

Сейчас - время подсчета дней омера, когда ото дня к дню прибавляется свет, ведь мы говорим в эти дни: “Сегодня два дня”, а не “Сегодня - второй день”, хотя, казалось бы, нужно называть последний день. А говорим мы так потому, что свет первого дня не отдалается, он остается и на второй день. А второй день прибавляет к нему еще света, и так до конца дней подсчета свет постоянно возрастает, пока не становится слышимым, - и мы слышим Голос, исходящий от четырех сторон света, сверху и снизу: “Я - Б-г, Всесильный ваш”.

(Из письма 5424).

## Верный выбор

Десятки лет Ребе, *шилита*, Король Мошиах, ведет упорную борьбу, чтобы воспрепятствовать отдаче неевреям территорий страны Израиля, находящихся в наших руках. Это - борьба за безопасность евреев в стране Израиля, так это объясняется в разд. 329 Шулхан аруха. Но есть еще причины. О них говорится в известной беседе с министром Кацавом (2 швата 5752\1992 г.).

Среди них: оскорбление Б-га, ибо это земли, которые чудом были даны евреям в Шестидневную войну, и запрет давать возможность неевреям жить в стране Израиля.

### Страшное соревнование

Раньше в стране по отношению к территориям было два противоборствующих политических блока. Теперь это изменилось зловещим образом: Правые сдвинулись влево до того, что соревнуются с левыми - кто отдаст территории страны Израиля и станет создателем палестинского государства.

Те и другие признают Кэмп-Дэйвид и Осло, отдают территории, утверждают, что палестинское государство - свершившийся факт и осталось лишь провести официальную церемонию.

### Землетрясение

Мы свидетели того, как Ребе, Король Мошиах, *шило*, осуществил свое предупреждение: если продолжат разговоры об уступках и автономии, он сам "будет бороться за распад правительства". Левое правительство, подписавшее соглашения в Осло, пало. То же произошло с правым правительством, которое взялось осуществить эти соглашения, отдало Хеврон и подписало соглашения "Уай".

Почва израильского общества начала сотрясаться. Хабад, уже прежде предупреждавший об обмане, теперь выступил с протестом. В разных частях общества люди, почувствовавшие, что их просто



усыпили, также начали выражать протест. Появился и результат - перевыборы.

Сейчас проблема в том, что со времени "землетрясения" создали иллюзию - все в порядке, "дела идут". Вновь расцветает опасный самообман теории меньшего зла, покрывающей туманом опасность, грозящую жизни людей уже потому, что говорят с арабам. По всей стране несли щиты со словами Короля Мошиаха, предупреждающего об опасности. В месяце нисан 5750 (1990) г. Любавичский Ребе, Король Мошиах, *шило*, твердо сказал:

"Так как в этом есть опасность для жизни, нельзя поддерживать партию, ведущую переговоры об отдаче территорий страны Израиля арабам... запрещается поддерживать ее вождей с целью организации и создания правительства".

Единственный выбор - Мошиах сын Давида, Любавичский Ребе, *шилита*, Король Мошиах.

## Добрые вести

### На пользу многим

Желающие на пользу многим транслировать записи занятий по Торе о Геуле и Короле Мошиахе, обратитесь, пожалуйста, на радиостанцию "Зман гаГеула" по тел.: 03-652-0X05. Певцы, выпустившие в последнее время песни, диски и пр. на темы Геулы, присылайте, пожалуйста, плоды своего творчества на радио по адресу: п\я 847, Кфар-Хабат.

### Шапки к Лаг баомеру

Уже готовы шапки для детей, участников парадов Лаг-баомера. На шапках эмблема детской организации Хабада "Воинства Всевышнего", флаг Мошиаха, призыв "Вместе, еврейские дети" и, разумеется, песнь нашего времени "Иехи Адонейну, Морейну веРабейну, Мелех гаМошиах, леолам воэд". Заказы по тел.: 06-699-9624.

### На русском языке

Рав Шалом Логов из Кфар-Хабада ведет занятия на темы Геулы и Мошиаха на русском языке. Занятия проводятся по воскресеньям в 7.30 вечера в хабадской синагоге в Кирьят-Шарет, ул. Шилоах 7, Холон. Обращаться по тел.: 03-960-7715.



Вы получите его каждую неделю перед субботой  
**Годовая подписка - 85 шек.**

## Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה